

常州科教城“十大举措”助力新能源之都建设

本报讯(记者 何晓丹)记者日前获悉,常州科教城将紧紧围绕市委、市政府和区委、区政府关于新能源之都的指示要求,立足产业实际,主动谋划,积极作为,计划采取“十大措施”,为常州新能源之都建设提供坚强的人才支撑和智力保障。

打造新能源产教融合共同体。推进园区高校立足新能源产业,围绕“发储送用研”不同环节与上下游企业、科研机构联合组建新能源产教融合共同体,加强产业与教育资源深度融合。

建设开放型新能源产教融合实训基地。对标新能源产业发展前沿,在现代工业中心增挂新能源产业实训基地牌子,围绕光伏、新能源汽车、能源电子、输变电、动力电池等方向,建设集实践教学、社会培训、真实生产和技术服务功能为一体的开放型新能源产教融合实训基地。

建立新能源现代产业学院。创新技术技能人才培养模式,支持园区高校新建一批新能源现代产业学院,实现“教育培训一体化、实习实训一体化、师资人才一体化、业务运营一体化”。

开设新专业对接新产业。组织园区高校围绕新能源产业开展课程设计、教材编制、教育培训工作。鼓励园区高校在新能源专业领域深耕,促进专业布局与新能源产业结构紧密对接,支持园区高校动态调整专业设置,新增储能材料、新能源材料应用、新能源汽车检测维修技术等专业。

提升新能源教学资源开发水平。在新能源专业领域组织知名专家、业界精英和优秀教师共同打造一批核心课程、优质教材,及时把新方法、新技术、新工艺、新标准引入新能源教育教学实践。

推进职普融通。开展“3+2”“4+0”等高职本科分段培养项目建设,培养长学制新能源产业高素质技术技能人才。

扩大新能源人才双岗互聘范围。加强高校、新能源企业、科研机构在专业规划、教材开发、课程设置、实习实训、技术服务等方面的对接合作,实现协同育人、协同创新、协同发展,对新能源产业相关互聘人才不受申报名额和区域的限制。

提高产业人才培养质量。依据新能源产业链分工对人才类型、层次、结构的要求,通过委托培养、订单培养等方式,面向本地新能源企业合作开展员工岗前培训、岗位培训和继续教育。

组织新能源技能大赛。利用技能大赛的引领展示作用,发挥优质教育资源集聚和实训装备条件优势,举办新能源技能大赛若干方向的赛项,选拔出一批新能源产业的能工巧匠、教学能手。

打造国际交流品牌。围绕加强新能源国际化人才培养,支持园区高校联合本地新能源企业共同建设海外“郑和学院”“丝路学院”,重点服务本地新能源企业走出国门,参与国际竞争。

1月完成27.14亿元,增幅高于全市平均 全区财政收入实现首月“开门红”

本报讯(记者 李晓艳)记者日前从区财政局获悉,今年1月,我区一般公共预算收入完成27.14亿元,比去年同期增收2.06亿元,同比增长8.19%,增幅高于全市平均。其中,税收收入22.67亿元,同比增长5.66%;非税收入4.47亿元,同比增长23.21%。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神、党的二十大精神的开局之年,财政收入实现首月“开门红”,为全市

冲刺“GDP万亿之城”、“两湖”创新区建设奠定了坚实基础。下一步,区财政局将加强财政、货币、产业、科技、社会五大政策的协调配合,积极响应党中央的号召,严格落实国务院为恢复经济持续出台的各项新政策、新措施,做到存量政策和增量政策同向发力,全面促进经济恢复发展,提振企业发展信心,继续做好民生保障工作,助力整体经济回归常态。

“金牛塘”复工复产赋新能为新年新跨越开好头

□ 邵冰清 记者 吴梦婷

新春自奋蹄,节后开工忙。连日来,牛塘镇各企业以饱满的热情积极复工复产,抓订单、拓销路、忙生产,为新年实现新跨越开好头、起好步。

走进常州市钧达轴承有限公司,工人们在各岗位上忙碌生产。2020年,企业与新能源车企——蔚来建立长期合作关系,成为蔚来换电站的独家轴承供应商。“节前,蔚来下单了300台(套)轴承,由于生产周期较长,我们正全力以赴加紧生产。”公司总经理张培介绍,作为一家外贸企业,随着防疫政策的放开,将在逐步扩大国内市场份额的同时,积极前往海外开拓客户群体,抢抓新的发展机遇。

为最大化地了解企业需求,推动全镇各项经济社会发展事业高质量发展,节后复工首日,牛塘镇就开展了由党政主要领导带队的新春走访活动,通过与企业面对面交流,切实解决他们所面临的实际问题。“市政府



钧达轴承工人紧盯生产各环节 李欣怡 摄

外事办公室下属事业单位市国际交流中心提供专业签证服务,可以协助企业通过适当的渠道尽快预约办理签证,帮助他们按时到境外参加展会。”针对部分企业提出的申办境外签证遇到困难的情况,牛塘镇副镇长郑尧给出相应建议,助企纾困。

今年,牛塘镇将树牢“项目为王”理念,紧紧围

绕全市新能源之都建设总体目标要求,结合自身条件,加速布局新能源赛道。同时,紧盯智能装备制造、生命健康、核心汽车零部件、高端纺织等领域,扎实开展定向性、跟进式、精准化、专业化招商,以产业升级、创新发展、延链补链、集群培育为方向,谋划一批高质量的产业项目。

前黄企业一线员工到岗率超九成

□ 记者 蒋雯

假期结束,前黄镇各企业积极组织员工复工复产,迅速进入忙生产、赶订单的状态,呈现万象更新、生机盎然的景象。

常州北川机械制造有限公司生产车间一派繁忙景象。工人们开足马力赶制订单,掀起生产热潮。北川机械主要从事机械零部件、标准件、钣金冲压件的加工、制造。目前,企业行政人员已全部到位,一线员工复工率超九成。

“为了把好安全生产关,我们提前对大型设备进行了检修。”常州北川机械制造有限公司制造部部长王作影介绍,公司严格开展“三级”安全教育培训,落实到每个班组、每个岗位、每名员工,督促员工收心放假心、绷紧安



北川机械车间内工人加紧生产

全弦,做到安全生产工作不走形式、不走过场,确保企业平稳有序复工。

据悉,为实现工业经济首季“开门红”,前黄镇提前了解重点企业复工复产存在

问题和困难,为针对性开展复工复产工作奠定基础。同时,对辖区内企业进行了“拉网式”安全生产检查,及时排查安全隐患,确保安全生产。

2022年“武进十大新闻”解读

5.平台园区活力迸发,中以创新合作周高规格开展。

解读:武进南京大学未来技术创研研究院、南京医科大学常州医疗健康科技园签约落户,长三角青年创新创业港正式发布。中以常州创新园扩容提级,举办中以创新合作周活动,打造以色列江苏创新中心离岸平台,设立中以园大湾区创新中心,探索国际

科技合作“1+2+N”新模式。武进国家高新区发展动能持续增强,国家级高新区综合排名上升至第35位。西太湖科技产业园能级不断提升,医疗器械研究院获评国家级孵化器。绿建区建成长三角碳管理体系研究院、长三角绿色建筑与韧性城市技术联合创新中心。

6.抓实招商引资“一号工程”,重大项目攻坚突破。

解读:坚持以攻坚重大项目稳增长、促转型、强后劲,重大项目入库、投资、开工、竣工均超额完成年度目标任务。累计引进总投资3000万元以上项目299个,其中百亿元以上项目1个、30亿元以上项目6个、10亿元以上项目22个。

在库省重大项目11个、新增入库市重大项目50个,为全市最多,创历年新高。创新“133”项目推进模式,提升项目建设全周期效率,各级重点项目完成投资665亿元,289个项目开工建设,219个项目建成投产。